



“中国援助来得正是时候”

——中国援助阿富汗救灾纪实

阿富汗东南部地震重灾区加延村村民3日起陆续收到中国人道主义救援物资，10多天来一直饱受风吹日晒的灾民们有了能遮风挡雨的“家”。领到一包印有“China Aid（中国援助）”帐篷和两张毛毯的村民阿卜杜勒·拉乌夫终于一改愁容，脸上展露笑意。

“作为我们阿富汗的‘邻居’，中国援助来得正是时候！”拉乌夫说，“我们这个六口之家终于可以不用住在树底下了。”

6月22日，阿东南部发生强烈地震，造成1000多人遇难，近2000人受伤，数万座房屋被毁。加延村到处是断壁残垣，村民只能用床垫、毯子和塑料布在树下搭起临时避难棚。

“我终可以有个临时的‘家’了。”拉乌夫说，“感谢中国朋友送来的帐篷！感谢你们的帮助！”

6月27日，中国政府援助阿富汗首批抗震救灾物资运抵阿首都喀布尔国际机场，其余物资在接下来的几天内也陆续运抵。

阿富汗临时政府国家灾难管理与人道主义事务部代理部长吴拉姆·加乌斯当天在救灾物资交接仪式现场说，这批物资是阿目前最急需物资，中方行动是两国人民友好情谊的最好体现。



7月2日，阿富汗帕克提卡省的地震灾民领取中国援助的物资。这是当地儿童坐在物资旁。

“地震夺走了我们的一切，但中国援助的到来给我们解决了住房、取暖这两个最现实的问题。”正在排队领取中国援助物资的村民汗·穆罕默德对记者说。

灾情发生后，中国政府第一时间决定向阿富汗提供5000万元人民币的紧急人道主义援助。中国红十字会也通过包机形式向阿运送了帐篷、折叠床等抗震救灾物资，并向阿红新月会提供援助资金，帮助灾民渡过难关。

阿富汗临时政府发言人穆贾希德6月30日在接受记者采访时说，阿方感谢中国提供如此大量的援助，帮助受灾民众重建家园。

阿富汗中资企业和华侨华人也在第一时间自发参与救灾行动。6月26日，中国中冶集团艾娜克铜矿项目向受灾较为严重的霍斯特省灾区捐赠了大米、面粉、食用油和茶叶等物资。阿富汗华侨华人还自发购买药品、帐篷等，自筹资金运往灾区。

正在阿富汗调研的上海外国语大学副研究员汪段泳在听闻阿东南部发生地震后，与国内友人及当地慈善组织合作，于6月29日赶赴霍斯特省灾区，向受灾民众捐赠了4吨面粉。

阿富汗霍斯特省灾难管理和人道主义事务部门负责人法齐勒·穆罕默德在接受记者专访时说：“我们要感谢中国人民！你们是我们的好‘邻居’！”
(新华社阿富汗加延7月5日电 记者 邹学冕)

刘鹤与美财政部长

耶伦通话

新华社北京7月5日电 7月5日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美财政部长耶伦举行视频通话。双方就宏观经济形势、全球产业链供应链稳定等议题务实、坦诚交换了意见，交流富有建设性。双方认为，当前世界经济面临严峻挑战，加强中美宏观经济政策沟通协调意义重大，共同维护全球产业链供应链稳定，有利于中美两国和整个世界。中方表达了对美国取消对华加征关税和制裁、公平对待中国企业等问题的关切。双方同意继续保持对话沟通。

第七届全球智库峰会举行

新华社北京7月5日电 第七届全球智库峰会7月5日以线上形式举行。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在北京主场作视频致辞。

黄坤明指出，面对世界百年变局和世纪疫情相互交织的复杂形势，习近平主席洞察世界大势，站在全人类福祉的高度，郑重提出全球发展倡议，呼吁共同推动更加强劲、绿色、健康的全球发展。在前不久的全球发展高层对话会上，习近平主席深刻阐明了携手把握国际发展合作、共创全球发展新目标的方向，展现了中国致力于促进全球发展事业的信心决心和诚意担当。

黄坤明强调，全球发展倡议坚持发展优先，将发展置于全球宏观政策框架的突出位置；坚持人民至上，注重在发展中保障和改善民生；坚持普惠包容，致力跨越发展鸿沟，实现真正的发展；坚持行动导向，为各方对接发展需求、开展项目合作搭建对话平台。倡议提出以来，已经得到100多个国家的热烈响应和坚决支持，是大势所趋、人心所向。希望全球智库人士以峰会为契机，加强沟通交流，广泛凝聚共识，为深化全球发展合作、推动构建全球发展共同体，贡献更多智慧和力量。

此次峰会由中国国际经济交流中心主办，来自30个国家和地区的前政要、国际组织负责人、智库代表等约100人与会。

法国宣布新政府

内阁成员名单

新华社巴黎7月4日电 (记者 徐永春) 法国总统府4日公布新政府内阁成员名单，原内阁中多名核心成员获得留任。

法国总统府4日发布的新闻公报说，新政府内阁成员名单由总理博尔内提议。除总理外，新内阁成员共有41人，包括16名部长、15名部长级代表、10名国务秘书，其中21人为女性。

原内阁中多名核心成员获得留任或进行职务调整。其中，财政部长布鲁诺·勒梅尔、内政部长热拉尔·达尔米安、以及今年5月开缺的国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼和外交部长卡特琳·科隆纳均获得留任。原总理府负责与议会关系的部长级代表奥利维耶·韦朗被任命为政府发言人。

此外，多名“新面孔”进入内阁。其中，弗朗索瓦·布朗被任命为卫生部长，让-克里斯托夫·孔布被任命为互助、独立性和残疾人事务部长。

法国国民议会选举第二轮投票6月19日举行，总统马克龙所属中间派联盟“在一起”领先其他党派，但未能获得国民议会绝对多数席位。此后，总理博尔内曾递交辞呈，遭马克龙拒绝。

韩国拟提高核电比重

2030年达三成以上

新华社专特稿 (沈敏) 韩国产业通商资源部5日宣布，计划到2030年将核电在全国能源结构中的比重提升至30%以上。2021年这一比重为27.4%。该部门同时宣布恢复两座核反应堆建设。

韩国总统尹锡悦就职后，拒绝上届政府逐步淘汰核电的方案，承诺加大投资核电产业，使韩国重获安全核反应堆出口主要国家的地位。

2011年日本福岛核事故后，包括韩国在内的一些国家主张缩减或停止核电开发以杜绝核灾难隐患。

韩联社报道，韩国现有24座核反应堆中，有19座仍在运行。上届政府计划到2034年将运行中的核电站减少到17座。尹锡悦政府则准备投入4000亿韩元(约3亿美元)开发小型模块化核反应堆，力争到2030年出口10座核反应堆。

产业通商资源部5日宣布将重启新韩蔚核电站3号、4号机组修建工作，并延长现有核反应堆运行期限。韩国希望借开发核电大幅降低对进口化石燃料依赖程度。

根据两大国营能源企业韩国石油公司和韩国燃气公社的数据，韩国是世界第四大石油进口国，韩国燃气公社也是全球单体企业中最大的液化天然气进口商。

声明指出，政府决定加大核电开发是因为“全球碳中和趋势持续和俄乌危机等因素导致全球能源供应链不稳定，能源政策在实现能源安全和碳中和目标中的作用显得更加重要”。至于核能安全问题，政府将推动立法以就处理放射性废弃物建立新的管控体系和早期预警系统。

产业通商资源部还将重新评估上届政府可再生能源发展计划，制定新的太阳能和风力发电目标，拟于今年年底前发布。

5月德国出现30多年来

首次贸易逆差

据新华社专特稿 (胡若愚) 德国联邦统计局4日发布的数据显示，经工作日和季节性变化调整，德国5月出口环比萎缩0.5%，进口环比上涨2.7%，贸易逆差10亿欧元。

按照一些西方财经媒体的说法，受乌克兰局势及进口油气价格飙升影响，5月德国出现30多年来首次贸易逆差。

与去年同期相比，德国5月出口增加11.7%，进口增加27.8%。但从环比数据看，今年前5个月，出口额已经三次下滑。据美国《华尔街日报》报道，这是自1991年、即德国统一后第二年以来，德国单月进口额首次超过出口额，凸显乌克兰局势对这一欧洲最大经济体的影响。

一些经济分析师预期，6月德国贸易逆差还会扩大，缘由是俄罗斯对天然气供应减少60%，迫使德国进口商以更高价格从现货市场购买替代产品。

与此同时，德国对俄罗斯出口因为西方对俄制裁而锐减。

美国“独立日”发生枪击事件致6人死亡

犯罪嫌疑人是一名22岁的白人男性，犯罪是“随机，有意的”

美国中部伊利诺伊州海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件，造成至少6人死亡、36人受伤。

据海兰帕克市警方通报，当天10时15分左右，庆祝美国“独立日”的游行队伍在行经该市中央大街时，遭枪手袭击，当时现场聚集了大批观看游行的民众。枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪，造成5人当场死亡，1人在送医后伤重不治。

海兰帕克市位于全美第三大城市芝加哥以北大约40公里处。美联社以执法部门为消息源报道，枪击发生在10时15分左右，当时游行活动已经进行到四分之三。

伊利诺伊州州长杰·罗伯·普利茨克当天在记者会上说：“这场庆祝美国(诞生)的活动被‘美国特有的瘟疫’撕扯得粉碎，令人心碎。”

“我愤怒，因为事情原本可以不必这样。”普利茨克说：“我们每年庆祝一次独立日，群体性枪击事件却成为每周例行——是的，每周例行的‘美国传统’。”

犯罪嫌疑人是一名22岁的白人男性

警方宣布，在事发现场发现一支威力强大的步枪。犯罪嫌疑人是一名22岁的白人男性。

从美国媒体和社交网站发布的现场视频看到，枪响后，现场民众四散奔逃，街道一片狼藉，四处散落着毯子、座椅、婴儿车、水瓶、水杯等物品。

枪击事件发生后，新华社记者驱车来到海兰帕克市。市区随处可见警车警灯闪烁，路上行人稀少，事发街道所有路口、收



当地时间7月4日，警察在美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击现场取证调查。

治伤者医院均被封锁。一名目击者接受新华社记者采访时说，他当时站在离枪击发生地约两个街区的地方，枪响时还以为是在放烟花，随后有警察奔跑并让民众散开。

美国总统拜登4日下午发表声明说，他对海兰帕克市“独立日”枪击事件感到震惊。拜登还表示，应对美国枪支暴力问题还有许多工作要做。

海兰帕克市市长罗特林和伊利诺伊州州长普利茨克当天均发表声明谴责枪击事件。原定于当天下午和晚上在海兰帕克市及周边地区举行的“独立日”庆祝活动被取消。

此次“独立日”枪击事件再次暴露了美国“枪文暴力社会流行病”之深重。据美国网站“枪文暴力档案”最新数据，美国今年已发生至少309起造成至少4人死伤的枪击事件，超过2.2万人因枪支暴力失去生命。

枪击案凶手落网，犯罪是“随机，有意的”

海兰帕克市警方4日宣布，当天发生的“独立日”游行枪击事件犯罪嫌疑人已被捕。

警方在记者会上说，嫌疑人为22岁的罗伯特·克里莫三世。海兰帕克市所在的莱克郡犯罪特别工作组警官克里斯托弗·科韦利说，犯罪是“随机，有意的”。他说，嫌疑人使用了一支威力强大的步枪，作案枪支已在现场被起获。

警方没有说明犯罪嫌疑人的作案动机。

误以为是毛瑟枪“表演”

现年36岁的当地居民莎拉告诉媒体，她最初听到“哒哒哒”的声音，还以为是游行环节的毛瑟枪“表演”。

“我四处张望，没看见毛瑟枪。‘哒哒哒’的声音还在继续。”莎拉说：“我又听到一连串‘哒哒哒’，我就嚷起来，‘这是枪击！快逃！’”

据《纽约时报》报道，一名死者是76岁的尼古拉斯·托莱多。

“我们全都震惊了。”老人的孙女卡凯尔·托莱多说：“我们一开始还以为这是游行安排好的节目。”

受害者年龄从8岁到85岁

据初步统计，枪击造成至少6人死亡、至少36人受伤。墨西哥官员说，死者包含至少一名墨西哥公民，另有两名墨西哥人受伤。北岸大学医学中心急诊科主管布里格姆·坦普尔说，这家海兰帕克市地方医院接收到26名伤员，其中25人受伤。伤员中，年龄最低仅8岁，最大85岁，估计有四五名儿童。

(综合新华社芝加哥7月4日电及新华社专特稿 记者 徐静 杨舒怡)

俄军将继续行动直至完成任务

乌方称俄军正在集中力量

新华社北京7月5日电 综合新华社驻外记者报道：俄罗斯国防部5日在俄国防部召开的会议上说，“解放”卢甘斯克地区后俄军将继续在乌克兰开展特别军事行动直至全面完成俄总统普京下达的任务。乌克兰武装部队总参谋部5日在社交媒体上发文说，俄军正集中力量以完全控制卢甘斯克地区。

绍伊古说，西方国家继续向乌克兰提供大量武器，以期延长乌克兰危机，西方对乌军援物资已逾2.8万吨。目前俄方的优先任务是保障俄军官兵及普通民众的生命安全，俄方正采取系列措施确保黑海和亚速海水域

的航运安全。“我们为民用船只通行建立了两条人道主义走廊，马里乌波尔港水域的水雷威胁已完全排除。”

乌克兰武装部队总参谋部5日说，俄军正集中力量建立对卢甘斯克地区的完全控制，并采取措施试图恢复后方的交通基础设施。乌通社5日援引乌各地军事部门的消息报道，俄军当天用导弹袭击了尼古拉耶夫、第聂伯彼得罗夫斯克和苏梅三个州，俄乌两军在卢甘斯克边界地区的战斗仍在继续。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日通报说，俄武装力量继续对乌克兰境内的军事设施进行打击。过去一天，俄空军使用高

精度武器在哈尔科夫市打死近150名乌军人员、摧毁乌方第93机械化旅的12件军用技术装备，打击了乌方在顿涅茨克地区的2个指挥所，在哈尔科夫州的4个弹药库。俄战机在哈尔科夫地区击落乌军一架苏-25战机。自开展特别军事行动以来，俄军共摧毁乌军231架飞机、134架直升机、1451架无人机、353套防空导弹系统、3910辆坦克和其他装甲车、716台多管火箭炮、3092门野战火炮及迫击炮、4016辆特种军用车辆。

俄罗斯库尔斯克州官员5日说，从当天早晨开始，该州边境地区的两个村庄遭到乌军持续炮击。

写道，各个成员国批准议定书的程序已经启动。

尽管芬兰和瑞典仍未“走完程序”，但在议定书签署后已经可以参加北约会议、获取更多北约情报等。不过，两国目前还不受北约集体防卫机制保护。

围绕议定书后续审批，美联社等多家媒体报道，尽管北约成员国土耳其已经改变主意、同意瑞典和芬兰加入，但其批准议定书的前景仍充满不确定性。

芬兰和瑞典5月18日正式递交加入北约的申请，土耳其多次公开予以反对。三国随后就此多轮磋商，6月28日签署备忘录，确

认土耳其同意支持芬兰和瑞典加入北约，后两者则承诺将在打击库尔德工人党及其分支方面与土方“全面合作”等。

不过，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安6月30日警告，芬兰和瑞典应首先兑现承诺，否则议定书将不会被递交至土耳其议会予以审批。

北约在成立后经过前后总共8次扩充，成员国增至30个。多家媒体报道，北约一再东扩不断压缩俄罗斯安全空间，如果“北扩”至芬兰和瑞典这两个原本中立、长期奉行军事不结盟政策的北欧国家，可能进一步加剧与俄罗斯冲突。

北约签署芬兰、瑞典加入议定书

新华社专特稿 (郑昊宁) 北大西洋公约组织30个成员国5日签署芬兰和瑞典加入北约议定书，向北约正式“北扩”继续迈进。目前，俄罗斯方面会作何反应还不得而知。

按照程序，北约成员国将各自按程序对议定书予以审批。路透社报道，通常而言这一过程耗时大约一年。

议定书签署后，北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格、北约各成员国代表及芬兰和瑞典外交部长集体合影，芬兰和瑞典外长手中各自举着已签署的议定书。

斯托尔滕贝格称签署议定书是“历史性时刻”。瑞典外交大臣·林德在社交媒体